

TELEPÜLÉSI ÉRTÉKTÁR BIZOTTSÁG

BESZÁMOLÓ

(2015. szeptember – 2016. március között eltelt időszak)

Készítette:

Varga Istvánné
Települési Értéktár Bizottság elnöke

Dévaványa, 2016. 03. 21.

Déaványa Város Önkormányzata Képviselő-testület
Települési Értéktár Bizottság beszámolója

(2015. szept – 2016. március között eltelt időszak)

Déaványa Város Önkormányzat Képviselő-testülete a magyar nemzeti értékekről és hungarikumokról szóló 2012. évi XXX. törvény, valamint a magyar magyar nemzeti értékek és hungarikumok gondozásáról szóló 114/2013. (IV. 16.) Korm. rendelet alapján 2014. évben a Hagyományörző Nők Egyesülete civil szervezet kezdeményezésére létrehozta a Települési Értéktárat, a bizottsági teendők ellátásával az Oktatási,- Közművelődési és Sport Bizottságot ruházta fel. A Bizottság a települési értéktári feladatok ellátására tagjainak sorából albizottsági formában hozta létre a Települési Értéktár Bizottságot. A Képviselő-testület továbbá elfogadta a Települési Értéktár Bizottság Szervezeti és Működési Szabályzatát és ennek alapján a Bizottság évi két alkalommal beszámol a működéséről.

I. beszámoló: 2015. szeptember

A Települési Értéktár Bizottság 3 tagból áll, **elnöke Varga Istvánné, tagjai Szabóné Szilágyi Edit, Kiss Károly.**

A Bizottság feladata megszervezni a településen a fellelhető nemzeti értékek azonosítását, létrehozni és bővíteni a településen fellelhető nemzeti értékek adatait tartalmazó gyűjteményt, majd a javaslata alapján -ha erre érdemes- megküldeni azt a megyei értéktárba.

A helyi értékek eddigi listája, a Bizottság tevékenysége, programjai www.devavanya.hu ill a www.damk.hu oldal Települési Értéktár pontban megtekinthetők.

2015. szeptember óta eltelt időszakban végzett tevékenysége:

A nevezett időszakban a Települési Értéktár Bizottság egy alkalommal tartott ülést, áttekintette a benyújtott helyi értékeket.

Az Épített és Kulturális értékek kategóriájába elfogadta Tóth Istvánné Seres Etelka írásban beérkezett munkáját a településünkön fellelhető kereszték történetéről, valamint a Folkműhely Egyesület által „Déaványai táncok” címmel írásban valamint képekben és filmen benyújtott munkáját, mely utóbbit a Bizottság a megyei értéktárba is tovább javasolta.

Az írásban beérkezett javaslatok elfogadása esetén a helyi értéktárba kerülnek. Az értéktár célja a település szellemi, tárgyi értékeinek összegyűjtése és dokumentálása, adatbázisba rendezése.

A Bizottság a hozzá beérkezett és általa véleményezett, arra érdemesnek tartó javaslatokat a megyei értéktárhoz továbbítja.

Az elmúlt időszakban a Bizottság igyekezett a meglévő kapcsolatait erősíteni az értékek gyűjtésével, megőrzésével, hasznosításával foglalkozó, országos és területi illetékes szakmai és civil szervezeteivel.

A DÁMK intézményei, ezenbelül is a Bereczki Imre Helytörténeti Gyűjtemény munkatársaival nagyon jó együttműködés alakult ki. Adatokkal, fotókkal segítenek kiegészíteni a beérkezett javaslatokat, tevékenyen részt vesznek a Bizottság által szervezett rendezvényekben, programokban. A DÁMK informatikusa Csatári István igen nagy segítséget jelent a Települési Értéktár interneten, honlapon, rendezvényeken megjelenő arculatának tervezésében, megjelenítésében. Az értékgyűjtés nem korhoz kötött, A Ványai Ambrus Általános Iskola és a Dévaványai Középiskola is bekapcsolódik az értékgyűjtő programokba, a Középiskola diákjai tevékeny résztvevői az értéktári rendezvényeknek.

A Hagyományőrző Nők Egyesülete, A Folkműhely Egyesület és a Múzeumbarátok Köre mint értékmegőrzéssel foglalkozó civil szervezetek, aktív részvételükkel, javaslataikkal, kutató munkájukkal segítik a Települési Értéktár Bizottság működését.

De számíthat a Bizottság a különböző alkotó körök segítségére is, mint a Kézműves Kör, Nyitott műhely, a Nagycsaládosok Egyesülete. Célunk, hogy bővítsük az értékgyűjtésben bekapcsolódók körét.

A Bizottság megalakulása óta jó munkakapcsolatot ápol a Nemzeti Művelődési Intézet Békés Megyei Irodájával. Azonkívül, hogy részt veszünk az általuk szervezett programokon és fórumokon, munkatársaik segítséget nyújtanak helyi fórumok szervezéséhez, együttműködnek az értékgyűjtéssel foglalkozó civil szervezetekkel, támogatják az értékgyűjtést bemutató rendezvényeket, programokat.

A Bizottság minden segítséget, támogatást megkap munkájához Dévaványa Város Önkormányzatának munkatársaitól, elsősorban az Igazgatási Osztály vezetőjétől Szarka Andreától valamint a Képviselő-testülettől.

Programok, események a Települési Értéktár Bizottság szervezésében, koordinálásában:

A bizottság célul tűzte ki a benyújtott értékek gyűjteménybe vétele mellett ezek népszerűsítését, megismertetését is. Fontosnak tartja, hogy a város lakói időről-időre ismerjék meg településünk értékeit. Az összeállított anyagok, valamilyen formában mindig kerüljenek bemutatásra, kiállításra, akár egy szakmai fórumon, konferencián, vagy egy-egy városi rendezvényen. Értékeinket szívesen megmutatjuk más településeknek is.

2015. decemberében a Nemzeti Művelődési Intézet Békés Megyei Irodája és a dévaványai Hagyományőrző Nők Egyesülete közreműködésével és a Művelődési Intézet támogatásával „Dévaványa értékei” címmel egy kiállítás igénye, lehetősége fogalmazódott meg.

A kiépített jó kapcsolatainknak köszönhetően közel két hónapos gyűjtő és kutató munka eredményeként összegyűlt az az anyag, amivel létrejöhett a kiállítás. **A Települési Értéktár Bizottság koordinálásával, a Nemzeti Művelődési Intézet és a Dévaványa Város Önkormányzata támogatásával, a Hagyományörző Nők Egyesülete szervezésében a Bereczki Imre Helytörténeti Gyűjtemény közreműködésével 2016. jan. 22-én megnyithattuk a kiállítást.**

A kiállítás közel sem volt teljes. Nem is ez volt a cél. Csupán gondolatébresztőnek szántuk, hogy vegyük észre, mennyi érték vesz körül bennünket és ez mind itt található városunkban. Hogy aki végignézi a kiállított fotókat, alkotásokat, a közösségek tevékenységét, elolvassa a hozzá tartozó leírásokat, az ráébredjen: értékekben gazdag a mi városunk, csak fel kell kutatni, össze kell gyűjteni ezeket az értékeket.

Gondolhatja most valaki, ez a gazdagság nem viszi a boldog partra a települést. Való igaz, de ezek az értékek akár pénzre is beválthatók, ha okosan használjuk, illetve az értékeinket a település, az itt élő emberek hasznára fordítjuk.

Jelenthetnek ezek az értékek akár munkahelyeket is, profitálhat belőlük a turizmus, a vendéglátás. Figyelmeztethetnek bennünket ezek az értékek arra is, hogy miket kell óvnunk, mire kell nagyobb figyelmet fordítanunk. Ha tudjuk mink van, miben vagyunk gazdagok, arra már építhetünk, arra már tervezhetünk, azzal már számolhatunk.

A kiállítás anyagának rendezésében nagy segítségünkre volt a DÁMK vezetője Diósné Ambrus Erzsébet, a Bereczki Imre Helytörténeti Gyűjtemény munkatársai, az együttműködő már említett civil szervezetek, intézmények. A színvonalas és nagy érdeklődés kísérte bemutatkozást egy széleskörű összefogás és együttműködés eredményeként könyvelhetjük el.

Pozitívumok:

- Sikerült a lakosság széles körét megszólítani, aktivizálni.
- Több civil szervezet is együttműködött
- Jó együttműködő munkakapcsolat a település kulturális és oktatási intézményeivel
- A kiállítás egy hónapja alatt sok látogató megcsodálta Dévaványa Értékeit
- az internet közösségi oldalain (a honlapon is látható a rendezvény) sok elszármazott dévaványai nézte meg és méltatta a kiállítás képeit
- A Vendégkönyv beírásai és a kiállítók visszajelzései szerint is nagy érdeklődés kísérte a rendezvényt, jó dolognak tartották, sok pozitív és előre mutató gondolat megfogalmazódott, ezzel együtt az **elkövetkező időszak feladatai.**

Pl:

- Dévaványa sport történetének összegyűjtése, dokumentálása
- a kiállított anyagok Értéktárba történő javaslata és felvétele
- további kutatás, gyűjtés, érdeklődők, segítők bevonása a Bizottság munkájába
- időről-időre megmutatni a lakosságnak értékeinket, városi rendezvényeken való bemutatkozás stb....stb...

A Bizottság az eddigi szellemben folytatja a következő időszakban is a

munkáját. A kiállítás anyagának értéktárba való előkészítése folyamatos munka lesz.
Célunk, hogy a városi rendezvényeken is mutassuk be a lakosságnak a település értékeit.

Terveink szerint a városnapra Dévaványa értékeiből csak Textil munkákból szeretnénk egy nagyobb lélekzetű kiállítást szervezni aminek fő anyagát Vigh Hilda dévaványai lakos textilmunkái adnák, de csatlakozna a kiállításához mindenféle más textil munka mint pl a varrás, a hímzés, a szőnyegszövés, tekintettel arra, hogy ezek településünk legrégebbi kismesterségei és hagyományai közé tartoznak.
A Bizottság feladata, hogy ehhez a segítő, együttműködő partnereket megkeresse.

A Bizottság kéri Dévaványa Város Önkormányzata, a Képviselő-testület további támogatását, egyúttal megköszöni a Bizottság munkájához nyújtott eddigi segítséget és támogatást.

Kérem a Képviselő-testületet a beszámoló elfogadására.



Varga Istvánné

a Települési Értéktár Bizottság elnöke

Dévaványa, 2016. 03. 21.